

Предисловие редактора

В данный сборник вошли материалы второй Всероссийской конференции «Современная христианская психология и антропология: актуальные вопросы», прошедшей 27 октября 2021 г. в Санкт-Петербурге и собравшей докладчиков и слушателей из 26 городов России, Белоруссии и Европы. Организатором конференции стал «Центр христианской психологии и антропологии» (ЦХПА) — автономная некоммерческая организация, основанная в Санкт-Петербурге в июне 2017 г.

В сборнике представлены материалы 12 докладов, в которых был затронут широкий спектр проблем. Нам было приятно, что среди присланных докладов было достаточное их количество с антропологической тематикой. Эти доклада составили 1-ю секцию конференции:

- «Комплексная, модульная программа христианской психологии и антропологии»;
- «Основные положения, принципы, догматы христианской антропологии и психологии»;
- «Цифровизация и свобода. Западное и православное понимание человека в условиях мировоззренческого кризиса XXI века»;
- «Православная антропология Русского Зарубежья и современность»;
- «Православная антропология — основа православной науки (вклад И. А. Непомнящих)».

Во 2-ю секцию конференции вошли доклады практической направленности и что называется «на злобу дня»:

- «Бредовое состояние как ошибка личного выбора»;
- «Православный подход к проблеме заикания (логоневроза)»;
- «Другая филология — другая логика терапии состояний экзистенциального вакуума»;
- «"Образ будущего" в индивидуальной психокоррекционной работе православного психолога»;
- «Добрачное обучение библейскому миротворчеству как основа профилактики конфликтов в семьях»;
- «Метод принципов в естествознании и педагогической антропологии как дидактический»;
- «Уникальная школа России и ее создатель».

Таким образом, должное внимание было уделено и теории, и практике. Надеемся, что подобный подход получит поддержку и дальнейшее развитие.

Зенько Юрий Михайлович
1 ноября 2021 г.